
Ata da 40ª Reunião Extraordinária da Comissão de  

Credenciamento e Avaliação do Pró-Gestão RPPS e  
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ATA DE REUNIÃO

COMISSÃO DE CREDENCIAMENTO E AVALIAÇÃO DO PRÓ-GESTÃO 

RPPS

Data e Horário: 01/11/2023 – 14h às 16h30

Local: remota via Microsoft Teams    

Pauta: 
a) deliberação final ICV Brasil como entidade certificadora do Pró-Gestão 

b) renovação do credenciamento do instituto Totum como entidade certificadora do 

Pró-Gestão

c) atualização andamento GTs e outros

Memória da reunião:  Verificada a presença dos membros listados abaixo, o presidente 

Miguel  Chaves  deu  início  a  reunião  revisando  os  pontos  já  deliberados  para  o 

credenciamento do ICV Brasil, na reunião do dia vinte e dois de agosto. Miguel solicitou 

esclarecimentos acerca do escopo, como comprovação de que trata-se de administração 

pública, IAF -NACE 36 das auditorias apresentadas na declaração de capacidade técnica e 

saneando a dúvida, a representante do ICV Brasil Rogéria compartilhou os documentos 

em tela e   ficaram de enviar para inserção no processo, assim como declarou que as 

auditorias foram feitas sob a supervisão do Inmetro. Foram feitos ainda questionamentos 

acerca de alguns auditores da entidade que embora tenham vasto currículo não deixaram 

clara sua experiência com a legislação dos RPPS. Foi dado um prazo de seis meses para 

que a entidade comprove que o quadro técnico envolvido diretamente com as atividades 

de  auditoria  de  certificação  e  supervisão  tem  conhecimento  sobre  a  legislação  que 

disciplina os RPPS e os processos de trabalho que  compõem suas grandes áreas de 

atuação  (administrativa,  arrecadação,  atendimento,  atuarial,  benefícios,  compensação 

previdenciária,  financeira,  investimentos,  jurídica e tecnologia da informação),  mediante 



apresentação  de  certificação  para  dirigentes,  no  nível  avançado ou  outra  forma a  ser 

apresentada pela empresa para deliberação da Comissão,  referentes  aos profissionais 

JORGE MACÁRIO DE LIMA, MARLY MENDES SERRA KOTANI e SHEILLA DIAS DA 

SILVA,  os  quais  poderão,  até  a  comprovação  supra,  participarem  das  atividades  de 

auditoria  de  certificação  de  forma  acompanhada  com  os  profissionais  RAFAEL 

RODRIGUES  MENDES  e  MÁRCIA  DE  OLIVEIRA  ASSUNÇÃO,  devendo  a  empresa 

também juntar aos autos do processo de credenciamento a estrutura da empresa, quanto 

aos equipamentos e recursos tecnológicos alocados no projeto de certificação do Pró-

Gestão  RPPS.  Gilvan  questionou  se  essa  exigência  também  foi  feita  para  as  outras 

certificadoras e o Miguel explicou que na época não havia a certificação profissional, mas 

que  foi  exigida  essa  comprovação  de  experiência  em  RPPS  para  demais  entidades 

certificadoras, então Gilvan sugeriu que a certificação profissional de dirigente no nível  

avançado  poderia  se  tornar  pré-requisito  para  os  auditores  que  desejam participar  do 

processo  de  certificação  nas  entidades  certificadoras.  Sendo  verificado  que  todas  as 

pendências foram atendidas,  foi  deliberado por  unanimidade o credenciamento do ICV 

Brasil como entidade certificadora do Pró-Gestão. Em seguida, por meio de um outro link,  

foi aberta a reunião para deliberação da renovação do credenciamento do Instituto Totum 

como entidade certificadora do Pro-Gestão. Miguel deu início colocando as informações 

relativas aos documentos enviados, reforçando que se trata de renovação pois o instituto 

Totum já é credenciado desde 2018.Todas as certidões e documentos foram renovados. A 

entidade  atendeu  às  habilitações  jurídicas  e  fiscal.  Quanto  a  qualificação  técnica  foi 

solicitada que alguns auditores demonstrem a capacidade técnica a exemplo do que foi 

solicitado aos auditores do ICV Brasil e que sejam informadas nos currículos as auditorias  

já  realizadas  no  Pró-Gestão.  Foi  ainda  solicitado  o  envio  do  documento  apresentado 

durante a reunião que demonstra que o atestado de capacidade técnica com o registro IAF 

36 do Inmetro - administração pública. Daniela registrou a importância de o auditor que faz 

a  pré-auditoria  faça  também  a  auditoria  de  certificação  para  evitar  retrabalho. 

Considerando que todos os critérios foram atendidos, foi  deliberado por unanimidade a 

renovação  do  credenciamento  do  Instituto  Totum  como  entidade  certificadora  do  Pró-

Gestão,  com a ressalva de que serão enviados os documentos solicitados. Continuando 

Miguel pediu que a Marcia trouxesse os informes para atualização dos demais membros.  

Foi colocado que o ICQ Brasil apresentou ofício informando que estão bem próximos de 

conseguir  junto  ao  JUCEG  o  registro  necessário  cumprindo  todas  as  exigências  do 

manual. Quanto a situação levantada sobre o possível afastamento da fundação Vanzolini  



por  estar  declinando  das  auditorias,  mais  uma  vez  foi  informado  pelo  Representante 

Fabricio Carvalho que a empresa tem declinado de apresentar propostas nesse momento 

por conta da análise crítica mas que estão adotando ações para reverter essa situação. Foi 

ainda comunicado que a APIMEC Brasil apresentou ofício informando que dará início ao 

processo de provas remotas e aguarda o aval da Comissão para colocar no ar. Informou 

ainda que a APIMEC deverá apresentar nos próximos dias, o pedido de credenciamento 

para  que  possa  realizar  provas,  provas  e  títulos  e  experiência  para  dirigentes  e 

conselheiros.

AVISOS GERAIS:

 Deliberadas as questões apresentadas, serão providenciados os encaminhamentos 

para  emissão  de  Portaria  de  credenciamento  do  ICV  Brasil  e  renovação  do 

credenciamento do Instituto Totum, após o envio dos documentos solicitados.

 Marcia  deverá  agendar  reunião  no  dia  13/11/2023  14h  de  forma  virtual  para 

apresentação pelos GTs, do andamento dos manuais para que os membros tenham 

até o dia 14/12 para fazer novas considerações e deliberação final.

 Encerramento: 

 o Presidente abriu a palavra para saber se havia algum tema a ser discutido.

Não havendo mais pronunciamento, deu por encerrada a reunião agradecendo a presença 

de todos. 

  

Em 01 de novembro de 2023

Márcia Lúcia Paes Caldas

Secretária-Executiva

Participaram desta reunião: Miguel Antônio Fernandes Chaves Márcia Lúcia Paes Caldas, 
Gustavo Lopes Sinay- , Luciano Marques Silva MPS, Charles Souza MPS, Daniel Ribeiro 
Salvador-BA,  Silvana  Frigo  APEPREV,  Janaina  Bulhões-TCE-RN-   Daniel  Karvetz-
PARANAPREVIDENCIA,  Renan  Aguiar-PREVIMPA,Silvana  Frigo-APEPREV,  Marcos 
Ferreira Silva TCE-RJ, Daniela Cristina Benayoon-Manaus Previdência, Renato Lhamas- 
Maranhão,  Gilvan Candido-Goias-Previdência ,Marly Kotani-  ICV Brasil,  Eduardo Salles 
ICV  Brasil.,  Rogéria  Cutolo-ICV  Brasil,  Suzete  Schipa  Suzuki,ICV  Brasil,Tatiane  Futo 
Instituto Totum. 
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